

# Правонарушений стало меньше

В Московском районе реализуется комплексный план профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Поэтому на состоявшемся недавно совместном заседании двух комиссий антитеррористической и по вопросам обеспечения правопорядка и профилактики правонарушений — разговор шел о том, как выполняют этот план все структуры, организации и учреждения, по роду своей деятельности призванные заниматься профилактической работой.

В первую очередь, это сектор молодежной политики администрации района, под эгидой которого работают Молодежно-подростковый центр «Московский» и Дом молодежи «Шулковец». Понятно, чтобы не было правонарушений среди несовершеннолетних, следует организовать их досуг во внеурочное время. Это задача 21 подростково-молодежного клуба, где для школьников устраивают семейные праздники, дискотеки, уличные соревнования. Здесь ежегодно увеличивается количество бесплатных кружков и секций, в том числе для детей, состоящих на учете в отделе по делам несовершеннолетних. 4,5 тысячи подростков занимаются в 216 кружках, секциях и любительских объединениях; в 13 клубах есть так называемые места свободного общения. Из числа состоящих на учете организованными формами досуга охвачено 56 детей; 442 подростка, относящихся к группе риска, также посещают кружки, участвуют в массовых мероприятиях.

Вся профилактическая работа в клубах направлена на то, чтобы формировать у подростков стрем-

ление к здоровому образу жизни; чтобы они выросли хорошими гражданами и патриотами России. С подростками регулярно проводится профориентационная работа, а семьям, которые находятся в социально опасном положении, оказывается бесплатная психолого-педагогическая помощь. Только в этом году вместе с другими воспитанниками клубов подростки, состоящие на учете в ОДН, участвовали в фестивале самодеятельного творчества «Путь в звезды», в уличном празднике «Здравствуй, Масленица широкая!», в фестивале «Ритмы улиц», в фестивалях патриотической песни и авторской песни «Серебряная струна», в акции «Молодежь Петербурга за здоровый образ жизни».

Вся профилактическая работа в районе ведется в тесном взаимодействии разных заинтересованных организаций и ведомств.

Одно из них — отдел образования администрации Московского района. В 11 школе района также реализуется план по профилактике правонарушений, проявлений экстремизма и ксенофобии, в этот

план включены не только дети, но и их родители. В 2011 году было выявлено 346 учащихся, которые требуют индивидуального психолого-педагогического контроля. В основном это те, кто проживает в социально опасных семьях, кто нарушает устав школы, конфликтует с одноклассниками. С ними работают специалисты Центра психолого-медико-педагогического сопровождения. 84 ученика состоят на учете в ОДН, большинство из них сейчас тоже занимаются в кружках и секциях — в основном физкультурной и туристско-краеведческой направленности. Много мероприятий для такой категории учеников проходит в Центре психолого-педагогической профилактики на Благодатной, 44, например, районную ученическую конференцию «Здоровье в наших руках», профилактические игры «Здоровье — это здорово», программу «Мой свободный мир». Педагоги проводят с представителями РОВД и прокуратуры родительские собрания. Школы района включены в проект «Безопасный мир — нашим детям». Цель его — формирование модели безопасного поведения, ценности человеческой жизни, сбережение здоровья ребенка. Сейчас после уроков дети могут оставаться в школе, где для них открыты кружки и секции разной направленности. В некоторых школах даже открылись спортивные клубы, не пустуют и пришкольные стадионы.

Профилактикой безнадзорности в районе занимается также Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. На своих заседаниях члены комиссии рассматривают



ВИКТОР БАРТЕНЕВ

с условно осужденными подростками. Проблемы наркомании также не снимаются с повестки дня. По разным вопросам заслушиваются участковые уполномоченные.

В этом году уже состоялись четыре выездных заседания комиссии, что позволило ее членам и руководителям учреждений, в которых осуществлялся выезд, обмениваться полезной информацией и коор-

тей, совместной профилактической работе и предупреждению семейного неблагополучия поехидло на базе отдела опеки и попечительства МО Пулковский меридиан. Тема жестокого обращения с детьми очень актуальна сегодня, и положение не улучшается. И, наконец, в библиотеке-филиале № 4 прошло заседание по теме «Профилактика экстремизма». Члены комиссии

...также посещают кружки, участвуют в массовых мероприятиях.

Вся профилактическая работа в клубах направлена на то, чтобы формировать у подростков стрем-

ния администрации Московского района. В 41 школе района также реализуется план по профилактике правонарушений, проявлений экстремизма и ксенофобии, в этот



■ Если ребенок не будет чувствовать, что ваш дом принадлежит и ему тоже, он сделает своим домом улицу».

**Надин де РОТШИЛЬД**

в некоторых школах даже открылись спортивные клубы, не пустуют и пришкольные стадионы.

Профилактикой безнадзорности в районе занимается также Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. На своих заседаниях члены комиссии рассматривают разные вопросы; здесь заслушиваются руководители учреждений системы профилактики, которые информируют о состоянии криминальной ситуации в районе, мерах по ее стабилизации; состоянию преступности в отношении несовершеннолетних; анализируют работу образовательных учреждений с учащимися, состоящими на учете в ОДН; анализируют ДТП с участием несовершеннолетних; рассматривают факты травматизма в школах и детских садах и др. Кроме того, рассматривают вопросы о вовлечении несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН УВД, в организованные формы досуга, в том числе и во время летних каникул; об организации профилактической работы

разным вопросам заслушиваются участковые уполномоченные.

В этом году уже состоялись четыре выездных заседания комиссии, что позволило ее членам и руководителям учреждений, в которых осуществлялся выезд, обмениваться полезной информацией и координировать работу всех служб и учреждений профилактики, узнать больше друг о друге. Так, тематическое заседание по пропаганде здорового образа жизни провели в подростково-молодежном клубе «Молодежный», а рассматривая тему реабилитации несовершеннолетних с ограниченными возможностями, комиссия посетила Комплексный центр социального обслуживания населения (где есть отделения, занимающиеся с детьми с ограниченными возможностями), школу № 613, где учатся дети-инвалиды, и спорткомплекс ООО «Газпром», где проходят занятия с такими детьми. Третье заседание по выявлению асоциальных семей, имеющих несовершеннолетних де-

...на базе отдела опеки и попечительства МО Пулковский меридиан. Тема жестокого обращения с детьми очень актуальна сегодня, и положение не улучшается. И, наконец, в библиотеке-филиале № 4 прошло заседание по теме «Профилактика экстремизма». Члены комиссии проводят проверки (их было семь) по предотвращению продажи алкоголя и табака несовершеннолетним. Нарушителей закона — руководителей магазинов — приглашают на заседания комиссии. В этом вопросе, напротив, наметилась положительная динамика: в торговых сетях стало меньше нарушений по этой проблеме.

Во время заседания члены обеих комиссий отметили, что в районе в результате совместной работы многих учреждений и организаций по проблеме безнадзорности и правонарушений уменьшилось число несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН УВД.

**Виталина ПАВЛЕНКО**